

臺灣高雄地方檢察署

Taiwan Kaohsiung District Prosecutors Office

新聞稿(109.07.02)

發稿人:襄閱主任檢察官曾靖雅

觀光娛樂船「日〇12號」運毒途中翻覆 檢、海巡、警積極溯源破獲運毒集團案偵結 查獲甲基安非他命、愷他命共計 761 公斤 臺高檢檢察長蒞臨慰勉查緝毒品有功人員

高雄地檢署緝毒專組主任檢察官李宛凌、檢察官童志曜指揮海洋委員會海巡署艦隊分署、南部分署及高雄市政府警察局苓雅分局組成專案小組,偵辦觀光娛樂船「日〇12號」自公海運毒母船處接駁毒品來臺一案,總計查獲第二級毒品甲基安非他命毛重 582.5 公斤、第三級毒品愷他命毛重 178.7 公斤,共計 761.2 公斤,並動員 60餘人次,調閱全臺近千只監視器,搭配科技 M 化車及通聯紀錄,先後拘提運毒集團李姓船長、許姓運輸仲介、莊姓接貨人等 3 名被告,經檢察官訊問後,向法院聲請羈押禁見均獲准。全案業於 109 年 6 月 26 日 偵查終結,以違反毒品危害防制條例第 4 條第 2 項、第 3 項運輸第二級、第三級毒品及懲治走私條例第 2 條第 2 項、第 1 項私運管制物品進口未遂等罪嫌起訴李姓、許姓與莊姓被告 3 人,經移審法院,法院裁定李姓被告等 3 人繼續羈押;另被告張姓運毒集團押貨人、李姓貨主代表 2 人則發布通緝。

為慰勞、嘉勉此次有功之基層辦案人員,臺灣高等檢察署檢察長 邢泰釗在臺灣高等檢察署高雄檢察分署檢察長楊治宇、海巡署署長陳 國恩、臺灣橋頭地方檢察署檢察長洪信旭與臺高檢主任檢察官涂達人

等人陪同下,於109年7月2日上午10時許蒞臨本署,慰勉辦案有功人員,致贈水果禮盒,並與有功同仁合影留念,以感謝辦案人員之辛勞。

本署檢察長莊榮松於引言時指出:防疫期間本署查緝毒品的腳步並未停歇,延續之前安居緝毒的查緝能量,高雄地檢署與海巡署、高雄市警局於今年4月間,在屏東附近海域一艘沈沒的遊艇內,查扣761公斤的第二、三級毒品,本件雖未當場人贓俱獲,但在專案小組鍥而不捨通力合作下,最後將上、中、下游集團成員一舉緝捕到案,是檢、巡、警合作最佳緝毒範例。

臺高檢檢察長邢泰釗致詞時表示:高雄地檢署在高雄高分檢楊檢察長督導下,高雄地檢署莊檢察長就任後,上下一心,連破大案,今年3月間,才剛破獲毒品製毒工廠,查獲毒品咖啡包6萬8,000餘包及大批毒品,4月又破獲本件數量龐大的毒品走私案,成效斐然。本件查緝毒品案,專案小組發揮「穩、準、狠」的精神,鍥而不捨耐心向上溯源,進而將所有共犯一舉成擒,是溯源成功典範,在此向所有專案小組成員至上崇高的敬意。毒品是萬國公罪,緝毒是長遠的戰爭,世界各國均無法倖免,今年5、6月六大系統已執行第一波校園藥頭大掃蕩,至目前為止已查獲1,090件,1,203人,掃蕩毒品工廠22處,羈押157人,查獲毒品約5,707公斤,各式毒品咖啡包11萬6,000餘包,現金226萬餘元,緊接著,今年暑假將進行第二波查緝,以守護我國青少年遠離毒品危害,在此希望第一線的基層檢察官、司法警察等能再接再厲,齊心協力掃蕩毒品,以維護社會治安,並向第一線同仁致上崇高的謝意。

海巡署署長陳國恩致詞時表示:本件係一計畫性走私毒品案,海巡署於去年12月接獲情資,得悉北部、南部毒梟合流,有意自東南亞

2

國家走私大量毒品來臺,經報請高雄地檢署指派檢察官指揮偵辦後,經專案小組通力合作,在海上及岸際查獲共761公斤的毒品,並積極向上溯源,而將運毒集團成員一網打盡,是溯源成功的典範。六大系統在臺高檢邢檢察長指導下,各機關通力合作,屢創佳績,在此特別感謝檢察官對海巡署的支持、警察機關對海巡署的協助,希望未來在查緝毒品上能有更好的成績。

會中並由承辦檢察官童志曜就此次觀光娛樂船「日○12號」自公 海運毒母船處接駁毒品來臺一案之偵辦過程向檢察長、來賓及各界進 行簡報,彰顯本次緝毒成果之難能可貴。

本署將持續結合警、調、海巡、憲兵、關務,緊密合作,並積極 與其他國際緝毒單位交流、互換情資,共同努力,以達成「截毒於關 口、拒毒於境外」之目標,共同為建構清新、美麗的家園而努力。



3





4



5